

MAP 2017 V USA 27. dodatek Ústavy zakazuje politikům si zvyšovat vlastní platy! Plat prezidenta se nezvýšil už od roku 2001, a poslanců od roku 2009! Platy Američanů se přitom zvyšují rychleji než platy Čechů. U českých politiků je tomu ovšem opačně! Aneb proč agent Pávek včera mlčel, když tak obdivuje USA!?

michalapetr.com/map-2017-v-usa-27-dodatek-ustavy-zakazuje-politikum-si-zvysovat-vlastni-platy-plat-prezidenta-ze-nezvysil-uz-od-roku-2001-a-poslancu-od-roku-2009-platy-americanu-se-pritom-zvysuji-rychleji-nez-pla

Michael Svatoš

Včera se Petr Pavel v projevu k nejdůležitějšímu státnímu svátku naší Republiky snažil nehorázně napálit všechny její občany, když jim nadutě tvrdil, že “žijeme v historicky nejdelším období svobody, bezpečí, klidu a ekonomické prosperity”. Prezidentovo sebechvalné tvrzení je v přímém rozporu s daty Českého statistického úřadu. Podle nich už má 1.6 milionu obyvatel ČR problémy se zajištěním a hrazením nákladů vlastního bydlení, a jsou de facto ohroženi bezdomovectvím. Neuvěřitelných 61 000 českých dětí, (4% všech dětí do 15 let), už musí žít v nevyhovujících předražených ubytovnách. ČR vévodí statistikám Evropy i celého světa v nedostupnosti bydlení, i v jeho astronomických cenách. Počet narozených dětí klesl na historicky nikdy nevidanou úroveň. Vláda nemá peníze na důchody, na mzdy policistům, ani na slušné platy soudním úřednicím, školníkům, a školním kuchařkám. Pro děti nejsou jesle, ani školky. Pro mládež nejsou místa ve školách, ani v učilištích. Pro nesoběstačné důchodce nejsou místa v sociálních zařízeních. 1 milion občanů ČR už nemá ani vlastního praktického doktora, a Pavlovi spoluvládci vážně přemýšlejí, že lidem k tomu všemu ještě zavřou i malé nemocnice. Na vesnicích se podle vlády mají zavírat malé české školy, ale Pavlovi fialoví oblíbenci se k tomu v Bruselu zavázali, že v několika pohraničních okresech zajistí ve školách i školkách “právo na výuku v němčině”, a na úřadech i na soudech zavedou němčinu jako druhý úřední jazyk. K tomu všemu v zemi vládne drahota, zahraniční obchodní řetězce sdírají své

zákazníky – české občany, i své české dodavatele – české potravináře a farmáře. Vláda neinvestuje do technologií, ani do vzdělání, a jen po celém světě usilovně shání nějaké další otroky do “levných českých montoven”. Nazývat nyní tento současný tristní stav totálního úpadku a všeobecného rozvratu ještě nedávno vyspělé průmyslové země se silným zdravotnictvím a sociálním systémem jejím “historickým obdobím prosperity”, může napadnout jenom naprostého ignoranta, nebo politického demagoga.

Zda se včera prezident Pavel svým velmi “mdlým” a “neinspirativním” projevem uprostřed nejhorší ekonomické krize, která ČR po roce 1989 postihla, snažil zavděčit premiérovi Fialovi a všem jeho parlamentním kumpánům, které nijak za rozvrat české ekonomiky a státních financí v řeči nekritizoval, je nasnadě. Ústava USA, článek 102, výslovně zakazuje, aby Kongres USA prezidentovi USA po dobu celého jeho funkčního období zvyšoval, a nebo jinak měnil výši platu. Článek ústavy 102 se vykládá jako pojistka proti jakémukoli možnému nátlaku zákonodárců USA na prezidenta země. Na rozdíl od členů Kongresu USA se navíc nikdy prezidentův plat automaticky nezvyšuje ani o růst životních nákladů a cen. Poslední prezidenti USA Georg W. Bush, Barack Obama, Donald Trump a Joe Biden sloužili za shodný plat 400 000 USD ročně, (9.2 milionu CZK ročně). Plat českého prezidenta po fialovém zvýšení má být skoro 4.4 milionu ročně. Za posledních 20 let se plat prezidenta ČR zvýšil ze 167 000 měsíčně (Havel) na 365 000 (Pavel), tedy na 219% platu roku 2003. Plat prezidenta USA se od nástupu Bushe mladšího nijak nezvýšil.

Platy členů Kongresu a Senátu USA se dokonce nezvýšily (od roku 2009), ani potom, co byl přijat zákon o jejich pravidelné valorizaci. V USA si podle 27. dodatku Ústavy nemohou zvolení poslanci zvýšit sami sobě plat, ale mohou ho zvýšit jen “poslancům zvoleným v příštích volbách”. Obě komory parlamentu USA proto pravidelně od roku 2009 do současnosti odmítají hlasováním přijmout zvýšení platů budoucích poslanců o zvýšení životních nákladů, jak umožňuje

zákon, protože by to mělo “nepříjemný” dopad na jejich následnou volební kampaň. Plat Senátora a Kongresmana USA je tak od roku 2009 dosud 174 000 USD ročně, 4 miliony CZK. Poměr platu poslanec/prezident je tak v USA 1 ku 2.33.

Srovnání měsíčních platů politiků a průměrných platů zaměstnanců v USA a ČR v CZK za roky 2009 a 2024. Pozor v tabulce je vždy medián mzdy, tedy kolik bere přesně polovina zaměstnanců. Průměrnou mzdu bere jen výrazně menší než poloviční část populace. Z tabulky jasně vyplývá, že se v ČR žádná prosperita, jak včera tvrdil Pavel, neodehrává, naopak za posledních 15 let medián mezd českých občanů oproti občanům USA ještě více klesl, kdežto platy českých politiků se vzhledem k platům politiků USA zdvihly skoro dvojnásobně.

- 2009 USA plat poslance = 333 000 průměrný plat = 64 000
poměr platů = 520 ku 100
- 2024 USA plat poslance = 333 000 průměrný plat = 119 000
poměr platů = 280 ku 100
- 2009 ČR plat poslance = 56 000 průměrný plat = 22 000
poměr platů = 255 ku 100
- 2024 ČR plat poslance = 109 000 průměrný plat = 38 529
poměr platů = 234 ku 100
- Podíl výše mezd USA/CR 2009 = 290
ku 100 2024 = 308 ku 100

Současný plat prezidenta USA činí 6.45 násobek platu Američana. Plat prezidenta ČR má příští rok činit 8.81 násobek platu občana ČR. (Pro výpočet použit medián platu v ČR v roce 2024 + 6%) V roce 2001 přitom prezident USA měl ještě 12 násobek platu Američana, kdežto prezident ČR jen 7.59 násobek mediánu platu občana ČR. Je tak zřejmé, že 27. dodatek Ústavy USA, který zakazuje politikům si zvyšovat platy v době výkonu mandátu, má zamýšlený účinek. Ostatně 27. dodatek se přijímal rekordních 202 let! (Přehled vývoje platů prezidentů USA včetně pár zajímavých fotek, [zde.](#))

Česká republika se už třetím rokem zmítá v krizi nebývalého rozsahu, a poslední události v Německu, – kde VW oznámil, že propustí “desítky tisíc zaměstnanců”, a uzavře celé továrny, a zbylým zaměstnancům sníží mzdy o 18%, a kde další velké průmyslové podniky, jako ZF Friedrichshafen AG, oznamují masové propuštění až 14 000 zaměstnanců, a kde už v továrnách propukají první nepokoje, – všem českým politikům jasně ukazují, že je už jen otázkou měsíců, než se německá vlna krachů přivalí do Čech a na Moravu, a zpusťší česká průmyslová místa. Co však zajímá v této době české politiky – jen o kolik si navýší mzdy. A český prezident, toho času agent Pávek, u příležitosti nejvýznamnějšího setkání nejvýznamnějších českých politiků, doslova o nutnosti okamžitých hlubokých reforem mlčí, jak hrob.

Pokud porovnáte včerejší projev prezidenta Pavla s projevem US prezidenta Bushe mladšího ze 28. ledna 2008, kdy se USA začaly zmítat v největší krizi, která je v tomto století postihla, nestihnete se při každém Bushově odstavci, který tehdy pronesl, divit, jak je oproti Pávkovi úderný, konkrétní, a jaké přesné reformy požaduje, aby zákonodárci okamžitě přijali. 28. říjen na Pražském Hradě je z hlediska shromáždění politiků stejnou událostí, jakou v USA představuje den, kdy prezident USA přednáší Zprávu o stavu unie. V lednu 2008 byly USA ve stejné hluboké krizi v jaké se nyní nalézá ČR.

Zatímco Pavel včera mekotal obecné fráze, že nebude podporovat politiky, kteří nabízejí snadná řešení a jdou cestou nejmenšího odporu, a varoval před lží a nenávisť, a lacinými kritiky veřejného dění, a mluvil o potřebě jakých si blíže nespecifikovaných reforem. Bush byl v lednu 2008 přesný jako nejlepší švýcarské hodinky a nic jako Pavel včera nezastíral a nelakoval na růžovo. Přiznal, že ceny potravin a energií rostou rychleji než mzdy, bydlení se stává nedostupným, a hypotéky nedokáže velká část lidí splácet. Leč hlavně nabídl řešení:

- Oznamil, že žádné zvyšování daní, které by poslanci schválili, nepřipustí a bude je vetovat. (Potlesk!)
- Oznamil pomoc při splácení hypoték, a pomoc při výkupu z exekucí hypoték.
- Oznamil poskytnutí finanční pomoci školám a nemocnicím v krizi nejvíce zasažených okresech, protože budoucnost vzdělání a zdravotní péče je důležitá. (Srovnej – Fiala navrhuje pravý opak, rušení malých škol a malých nemocnic.)
- Bush požadoval další investice, protože jen moderní americká výroba, a nové technologie mohou zajistit budoucí americkou prosperitu. A jmenoval konkrétní příklady všech investičních a obchodních dohod, které už vyjednal.
- Bushův projev z ledna 2008 je nejméně 10 krát delší, než projev Pavla včera v obdobné krizové situaci. Pro poučení, jak se USA dostaly z krize, kdežto ČR do ní spadla, doporučuji Bushův projev k přečtení [zde](#). A každý rychle pochopí proč si US prezident svůj plat na rozdíl od českého zaslouží,

Je úterý 29. října 05.01 ráno. Přeji krásný den a děkuji za maily. Poslední analýzy byly náročné na hledání detailních informací a na uvádění jejich zdrojů. Na první maily jsem už konečně odpověděl, zbytek do středy.

Naše analýzy čte odhadem nejméně 10 tisíc lidí denně, kdyby každý přispěl desetikorunou měsíčně, nebyly by starosti. Protože tomu tak není, a doba je zlá, o to víc děkuji od srdce čtenářům, kdo nás i v dnešní těžké době podporují, aby naše analýzy mohly i nadále pokračovat! Mail na mne kpv0249@gmail.com.

Ve středu 23.10. jsme na Protiproudu s Petrem Hájkem rozebírali korespondenční volby a nejnovější válečné události na Ukrajině a na Blízkém východě. [Pořad najdete zde](#).

*Děkujeme Vám za pomoc! Vaše dary nám umožňují Vás informovat!
Demokracie umírá ve tmě! Bez informací se nemůžeme správně rozhodnout, koho volit! Proto se snažíme informovat o všech!*

Nesloužíme žádné straně ani hnutí. Pokud někoho podporujeme, jde pouze o jednotlivé osoby, které osobně známe. Děkujeme, že naše pořady sledujete a naše články čtete. Naši činnost můžete podpořit darem na účet 2902739284 / 2010, IBAN CZ79 2010 0000 0029 0273 9284, BIC FIOBCZPPXXX, Své platby prosím označte slovem DAR. Děkujeme! Všechny překlady jsou volné a v kontextu